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Takstanciai saly

Tukstanciai saly yra nuostabiy Javos jaroje esanciy saly grupé. Jg sudaro N saly, sunumeruoty nuo
0iki N —1.

IS vienos salos | kitg plaukiama kanojomis. Yra M kanojy, sunumeruoty nuo 0 iki M — 1.
Kiekvienam i (0 < ¢ < M — 1), i-oji kanoja gali bati priSvartuota arba Uli|-oje, arba V'[i]-oje saloje,
ir ja galima plaukioti tarp Uli|-osios irV[i]-osios saly. Kitaip sakant, jei kanoja pridvartuota Ui]-oje
saloje, ja galima nuplaukti i$ U|[i]-osios salos j V'[i]-3ja sala. Nuplaukus, kanoja pridvartuojama V[i]-
oje saloje. Analogiskai, kai kanoja pridvartuota V[i]-oje saloje, ja galima nuplaukti i V[i]-osios
salos j Uli]-aja sala, o nuplaukus, kanoja prisvartuojama U [i]-oje saloje. Pradiniu momentu kanoja
prisvartuota U [i]-oje saloje. Tarp tos pacCios saly poros gali plaukioti daug kanojy. Taip vienoje
saloje gali bati priSvartuota daug kanojy.

Po kiekvieno plaukimo batina atlikti kanojos technine apzitrg, todél kanoja negali plaukti du kartus
iS eilés. Tai reiskia, kad nuplaukus kuria nors kanoja ¢, batina plaukti kita kanoja prieS vél plaukiant
kanoja 1.

Bu Dengklek planuoja savo marsrutg per salas. Jos marSrutas yra korektiSkas tada ir tik tada, kai
tenkinamos Sios sglygos:

e Marsrutas prasideda ir baigiasi 0-inéje saloje.

¢ Aplankoma nors viena kita sala be 0-inés.

* Kelionei pasibaigus kiekviena kanoja lieka priSvartuota ten, kuri ji buvo priSvartuota pries
kelione. T.y., i-0ji kanoja kiekvienam ¢ tokiam, kad 0 < ¢ < M — 1, turi bati pridvartuota U [i]-
oje saloje.

Suplanuokite Bu Dengklek korektiSkg marsruta, tokj, kad jj sudaryty ne daugiau 2 000 000
perplaukimy, arba nustatykite, kad korektiSko marSruto sudaryti nejmanoma.

Galima jrodyti, kad esant Ribojimy skyrelyje nurodytiems ribojimams, jei apskritai egzistuoja
korektiSkas marSrutas, tuomet egzistuoja toks korektiSkas marsrutas, kurj sudaryty ne daugiau
2 000 000 perplaukimy.

Realizacija

ParasSykite tokig funkcija:
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union(bool, int[]) find_journey(int N, int M, int[] U, int[] V)

N: saly skaicius.

M kanojy skaicius

U, V: kanojas nusakantys M ilgio masyvai.

Funkcija turi grazinti arba logine reikSme, arba sveikyjy skaiciy masyva.
o Jei korektiSkas marSrutas neegzistuoja, funkcija turi grazinti false.
o Jei korektiSkas marsrutas egzistuoja, turite du pasirinkimus:
= norint gauti visus taskus, funkcija turi grazZinti sveikyjy skaiciy masyva, ne ilgesnj
nei 2 000 000, nusakantj korektisSka marsruta. Kitaip sakant, masyva turi sudaryti
kanojy numeriai, pateikti ta tvarka, kuria buvo plaukiama.
= norint gauti dalinius taskus, funkcija turi graZinti true, masyva, ilgesnj nei
2 000 000, arba masyva, nenusakantj korektiSko marsruto, (Zr. skyrelj Dalinés

uZduotys).
* Si funkcija iskvie¢iama lygiai vieng karta.

Pavyzdziai
Pavyzdys nr. 1
Panagrinékime tokj pavyzdij:

find_journey(4, 5, [0, 1, 2, 0, 3], [1, 2, 3, 3, 1])

Zemiau pavaizduotos salos ir kanojos.
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Galimas toks sprendinys. Bu Dengklek plaukia kanojomis, kuriy numeriai i3 eilés 0, 1, 2, ir 4. Ji
atsiduria 1-oje saloje. Tuomet Bu Dengklekg gali vél plaukti 0-ine kanoja, nes Si priSvartuota 1-oje
saloje, o paskutinj karta ji plauké ne 0-ine kanoja. Nuplaukusi 0-ine kanoja, Bu Dengklek atsiduria
0-inéje saloje. TaCiau kanojos, kuriy numeriai 1, 2 ir 4 néra priSvartuotos tose paciose salose,
kuriose buvo pradiniu momentu. Todél Bu Dengklek tesia kelione ir plaukia kanojomis 3, 2, 1, 4, ir
vél 3. Bu Dengklek sugrjzta j 0-ine sala, o visos kanojos yra priSvartuotos tose salose, kuriose jos

buvo pries kelione.

Taigi, grazinamas masyvas [0,1,2,4,0,3,2,1,4, 3] nusako korektiska marsruta.
Pavyzdys nr. 2

Panagrinékime tokj iSkvietima:

find_journey(2, 3, [0, 1, 1], [1, 0, 0])

Salos ir kanojos pavaizduotos Zemiau esanciame paveikslélyje.
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Bu Dengklek gali pradéti keliauti tik 0-ine kanoja, o tuomet ji gali plaukti arba 1-gja, arba 2-3ja
kanoja. Atkreipkite démesj, kad ji negali du kartus i$ eilés plaukti 0-ine kanoja. Abiem atvejais Bu
Dengklek grjzta j 0-ine salg. TaCiau kanojos néra priSvartuotos salose, kuriose buvo pradiniu
momentu ir toliau Bu Dengklek negali plaukti jokia kanoja, nes ka tik atplauké vienintele 0-inéje
saloje esancia kanoja. Kadangi nejmanoma suplanuoti korektiSko marsruto, funkcija turi grazinti

false.

Ribojimai

2 < N <100 000

1< M <200000

0<U[]<N-1ir0<V[i] <N —1(kiekvienam i tokiam, kad 0 <i < M — 1)
Uli] # Vi] (kiekvienam ¢ tokiam, kad 0 < ¢ < M —1)

Dalinés uzduotys
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1. (5taskai) N =2

2. (5 taskai) N < 400. Kiekvienai skirtingy saly poraiz iry (0 <z <y < N — 1), yra lygiai dvi
kanojos, kuriomis galima plaukioti tarp Siy saly. Viena jy priSvartuota saloje z, kita - saloje y.

3.(21 taskas) NV < 1000, M yra lyginis, ir kiekvienam lyginiam ¢ tokiam, kad 0 <7 < M — 1, 2-
aja ir (i +1)-gja kanojomis plaukiojama tarp Uli]-osios ir V[i]-osios saly. i-oji kanoja
pradiniu momentu priSvartuota U[i]-oje saloje, o (i 4+ 1)-0ji kanoja pradiniu momentu
pridvartuota V'[i]-oje saloje. Kitaip sakant, U[i] = Vi + 1]ir V[i] = U[i + 1].

4. (24 taskai) N <1000, M yra lyginis, ir kiekvienam lyginiam 7 tokiam, kad 0 <7 < M — 1, i-
gja ir (i + 1)-aja kanojomis galima plaukti tarp U[i]-osios ir V[i]-osios saly. Abi kanojos
pradiniu  momentu pridvartuotos Uli]-oje saloje. Kitaip sakant, Uli|=Uli +1] ir
Vi) =V[i +1].

5. (45 taskai) Papildomy ribojimy néra.

Kiekvienam testui, kuriam egzistuoja korektiSkas marsrutas, jasy sprendimas:

® gauna visus taskus, jei grazina korektiSkg marsruta,

e gauna 35% tasky, jei grazina true, sveikyjy skai¢iy masyva, ilgesnj nei 2 000 000, arba
masyva, kuris nenusako korektiSko marsruto,

¢ gauna 0 tasky prieSingu atveju.

Kiekvienam testui, kuriam neegzistuoja korektiSkas marsrutas, jasy sprendimas:

® gauna visus taskus, jei gragZina false,
* gauna 0 tasky kitu atveju.

Atkreipkite démesj, kad tasky skaicius skiriamas uz daline uzduotj lygus minimaliam tasky skaiciui,

gautam uz tos dalinés uzduoties testus.
Pavyzdiné vertinimo programa

Pavyzdiné vertinimo programa skaito duomenis tokiu formatu:

e l-ojieiluté: N M
* (2+14)ojieilute (0<i <M —1):Ul[i] V[i]

Pavyzdiné vertinimo programa iSveda duomenis tokiu formatu:

* Jei find_journey grazina bool:
o 1-oji eiluté: 0
o 2-oji eiluté: 0 jei find_journey graZina false, ar 1 kitu atveju.
* Jei find_journey grazina int[], o masyvo elementus pazymeésime c[0],¢c[1],...c[k — 1],
pavyzdiné vertinimo programa iSveda:
o 1-ojieiluté: 1
o 2-oji eiluté: k
o 3-ioji eiluté: c[0] c[1] ... c[k —1]
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